PROTOKÓŁ NR XXIII/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W GŁOGÓWKU

Z DNIA 29 PAŹDZIERNIKA 2012 r.

Obecność radnych na sesji ilustruje lista obecności stanowiąca załącznik do protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych do udziału w obradach sesji oraz lista sołtysów stanowią załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe

a).Otwarcie sesji,

b) stwierdzenie Quorum,

c) uchwalenie porządku obrad

d) przyjęcie Protokołu z XXII sesji RM

2.. Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.

3. Przyjęcie informacji o wynikach sprawdzianu i egzaminów za poprzedni rok szkolny 2011/2012

4. Zapytania radnych /interpelacje/

5. Uchwalenie stawek podatków lokalnych.
a) uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Głogówek na 2013 r.

b) w sprawie ustalenia na terenie Gminy Głogówek stawek podatku od środków transportowych na 2013 rok.

c) zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla Gminy Głogówek
d) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Głogówek

6. Plan obchodów Święta Niepodległości w gminie Głogówek 

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących mienie Gminy Głogówek
b) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących mienie Gminy Głogówek

c)  w sprawie uczczenia pamięci malarza Jana Cybisa

d) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2012-2015
e) w sprawie zmiany budżetu Gminy Głogówek 

f) w sprawie wyrażenia woli przejęcia dróg powiatowych w gminie Głogówek 
8. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji bieżącej.

9. Wolne Wnioski. Sprawy bieżące.

10. Zakończenie XXIII sesji Rady Miejskiej.

Ad. 1

Obrady XXIII sesji Rady Miejskiej w Głogówku otworzył i przeprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku Krzysztof Barton. Przywitał Burmistrza, Wiceburmistrza, Skarbnika, Sekretarza, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli mediów, sołtysów, wszystkich zgromadzonych oraz radnych. Przewodniczący RM stwierdził, że na obecnej sesji na 15 radnych, 13 obecnych, co pozwala na prowadzenie obrad i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący komisji budżetowej Mariusz Wdowikowski wnioskuje (po wcześniejszych 

Uzgodnieniach i przegłosowaniu członków komisji budżetowej), by z planu obrad zdjąć uchwałę w sprawie uczczenia pamięci malarza Jana Cybisa, lecz tylko ze względu na to, że został przygotowany projekt uchwały. Komisja budżetowa prosi o przygotowanie szczegółowych informacji, czyli w jaki sposób i w jakiej formie miałoby wyglądać uczczenie pamięci Jana Cybisa. Po uzyskaniu informacji wróci się do tego tematu w najbliższej sesji.

Przewodniczący RM Krzysztof Barton nadmienił, ze faktycznie13.12.2012r obchodzimy 40 rocznice śmierci wielkiego artysty, było już wiele działań i rożnych inicjatyw pod tym kątem  tworzonych. Mieszkańcy wsi Wróblin chcieli uczcić i zamanifestować to w ten sposób, że budynek po byłej szkole podstawowej, czyli świetlica wielofunkcyjna z placem rekreacyjnym miałaby być poświecona temu wielkiemu artyście i nadanie imienia tej placówce jego imieniem.. W tym roku miało to być sfinalizowane, lecz środków z  Euro-Country nie otrzymano, wiec ta inwestycja nie została zrealizowana. Około 2 tyg. temu było zorganizowane przez Burmistrza Głogówka spotkanie z dyrektorami wszystkich szkół, które funkcjonują w naszej gminie (był również dyrektor Zespołu Szkół w Głogówku) omawiano jak najlepiej uczcić nie tylko jednorazowo, lecz w sposób trwały, nie tylko postać Jana Cybisa, ale również Pana Urbana, czy Pana Cuber. Rozmawiano z Dyrektorem Muzeum Aleksandrem Devosges - Cuber by odbył się chociaż jeden koncert z Festiwalu Beethovenowskiego poświeconej Jego pamięci i wykonać go w kosciele we Wróblinie. Jednak te działania wymagają czasu, by zrobić to precyzyjnie.
Propozycję komisji budżetowej poddano glosowaniu 

Za wnioskiem komisji budżetowej są;

14za/0przeciw/1wstrzymał się 

Ponownie Przewodniczący RM Krzysztof Barton odczytał porządek obrad (bez pkt 7 ppkt c, który został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący RM w Głogówku poinformował, że protokół z XXII sesji był dostępny do wglądu w Biurze Rady, zapytał, czy są jakieś uwagi do jego treści. W związku z tym, że uwag nie zgłoszono, protokół poddany został pod głosowanie: jednogłośnie.
Ad2.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odczytał informację o swojej pracy między sesjami, która została przyjęta do wiadomości i stanowi załącznik do protokołu 
Ad 3. Materiały na temat przyjęcia informacji o wynikach sprawdzianu i egzaminów za poprzedni rok szkolny 2011/2012 przygotowała Pani Ewa Orłowska – Radziwiłł- kierownik referatu OSKD. 

Radny Mariusz Wdowikowski - po zapoznaniu się z materiałami zauważył, że wyniki w nauce są nienajlepsze, a są przyznawane nagrody dla nauczycieli. Stwierdził, że im mniej dzieci w  szkole tym wyniki są słabsze. Zapytał czym to jest spowodowane.

 Jeżeli nie ma dobrych wyników w nauce, to muszą być poniesione jakieś konsekwencje. Budżet ”idzie” na oświatę niesamowity, dużo pieniędzy sie dokłada, a wyniki są poniżej średniej wojewódzkiej. 
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że jeżeli chodzi o nagrody dla nauczycieli to są to pieniądze z funduszu socjalnego, przy wynagrodzeniach musi być wliczona pula na tzw. nagrody dla nauczycieli. Jeżeli chodzi o osoby, które maja być wytypowane i uznane do otrzymania nagrody to typują ich dyrektorzy poszczególnych placówek powiatowych. Mamy możliwość złożenia wniosku do kuratorium (jeden wniosek został złożony), ale nikt takiej przychylności nie otrzymał. Są to pieniądze, które musza być wydane na ten cel. 

Jeżeli chodzi o konsekwencje w stosunku do nauczycieli to nie leży w kompetencji burmistrza jedynie dyrektorzy szkół mogą wyciągnąć konsekwencje, którzy tez maja ograniczone możliwości. Nauczyciele maja przywileje w postaci karty nauczyciela. Można zorganizować spotkanie z dyrektorami, w którym uczestniczyłaby też rada miejska, wtedy nauczyciele, dyrektorzy wyjaśniliby co jest tego przyczyną oraz jakie mają drogi naprawy tej sytuacji.
Radny Andrzej Wawer dodał, że w szkole w Twardawie jest mała ilość uczniów, więc nauczyciele są w stanie poświęcić więcej czasu uczniom. Nie przekłada się to jednak na wyniki, gdyż są bardzo niskie. Jest dwóch uczniów w klasie szóstej, którzy przystąpili do egzaminu, niepokojące jest to ze osiągnęli bardzo niski wynik.
Radny Marek Pelka wypowiedział sie, że kilka miesięcy temu otrzymano analizę kosztów poszczególnych szkół i z tych zestawień wynika, że koszty kształcenia uczniów w szkole w Twardawie są rzędu 2,5- 3 krotnie wyższe niż szkół w Głogówku czy Racławicach Śląskich, a wyniki są tragiczne. 

Radny Mieczysław Hołówko dodał, że jeżeli chodzi o gimnazjum to wyniki są powyżej średniej wojewódzkiej. Również uważa, że wyniki uczniów w szkole w Twardawie są tragiczne.
Przewodniczący RM Krzysztof Barton zwrócił, sie do Burmistrza Głogówka Andrzeja Kałamarza, by faktycznie należałoby zorganizować spotkanie z dyrektorami szkół i porozmawiać z nimi na temat wyników uczniów w nauce.
Informację poddano głosowaniu: jednogłośnie 
Ad 4

Radny Mariusz Wdowikowski wypowiedział, sie odnośnie dróg w naszej gminie, a mianowicie poinformował, że jadąc po drogach w naszym kraju np. od Grudząca w naszą stronę, najgorszą drogą jest droga od Krapkowic szczególnie od Głogówka do Szonowa. Jest to droga wojewódzka. 

Prośba do Burmistrza Głogówka o zwrócenie się na piśmie do województwa o zajęcie się tym tematem. Niech się wypowiedzą konkretnie, w jakim terminie droga będzie robiona.
Radny Władysław Kuzak zwrócił się z pytaniem, kiedy droga gminna będzie zrobiona. Chodzi o drogę na trasie Mionów-Wierzch. 
Radna Gabriela Nizińska:

a) poprosiła dyrektora ZMK Panią Ewelinę Barton by ustaliła harmonogram sprzątania ulic gminnych w Głogówku, żeby mieszkańcy dokładnie wiedzieli, w jaki dzień dana ulica jest sprzątana. 

b) poinformowała, że w dalszym ciągu nie ma koszy na ulicy 3-go Maja.

c) poruszony był temat na komisjach odnośnie dyżurów aptek w Głogówku. Radna chciała zaakcentować, by z Głogówka nie robić totalny zaścianek

Jeżeli w  Prudniku, Białej zrezygnowano z dyżurów aptek to dlatego, że maja szpitale na miejscu, a w Głogówku mamy najwyżej karetkę z ratownikami medycznymi.

Jest zdania, że nawet jakby był jeden przypadek wymagający podania natychmiast leki w ciągu kwartału to warto zachować nocny dyżur aptek.

d) sporo osób zaczęło ostatnio jeździć na rowerach i skarżą się, że w mieście nie ma stojaków na rowery. Czyją rolą jest ustawienie stojaków na rowery, czy mają to zrobić właściciele sklepów, czy gmina jest za to odpowiedzialna. Jak tą sprawę można rozwiązać.

e) radna spotkała się z propozycją, żeby z jednej z urokliwych uliczek z rynku wyprowadzić wyjście do parku schodami w dół. Jeżeli planuje się wydatki na lata 2013-2015 warto byłoby ująć aranżacje nowego wejścia do parku, co dodałoby naszemu miastu niewątpliwie sporo atrakcji.  

f) w dalszym ciągu nie wiadomo co się dzieje z parkingiem na cmentarzu, cały czas zostaje przesunięty termin realizacji.

g) wniosek o zawiadomienie Towarzystwa Opieki Nad Zwierzętami o zainteresowanie się kotami, pasami, które są w posiadaniu właściciela przy ulicy Targowej. Jest tam prawdziwa wylęgarnia psów i kotów. Prośba by zwierzęta wysterylizować, zwłaszcza, że w pobliżu znajduje się ośrodek zdrowia

h) prośba do redaktora gazety lokalnej Życia Głogówka o umieszczenie w gazecie podziękowania dla organizatorów, czyli dla Burmistrza Głogówka oraz księga przeora z Mochowa za fantastyczny wyjazd do Częstochowy. 

Wiceprzewodnicząca Bogusława Poremba:

a) zgłosiła dyrektorowi ZMK Ewelinie Barton, że na ul. Podgórnej w Racławicach Śląskich mieszkańcy proszą o przegląd dwóch hydrantów, gdyż twierdza, że jeden z hydrantów jest nieczynny 

b) zwróciła się do kierownika referatu NLROŚ-  Anety Samotus, by w gazecie lokalnej Życie Głogówka umieścić informacje do kiedy są na terenie gminy segregatory na plastik, szkło i na papier

c) zapytała Burmistrza Głogówka czy jest znany już termin przeprowadzki Caritas do nowego punktu 

Radny Marek Pelka zapytał w imieniu rodziców uczniów z Kierpnia Burmistrza Głogówka Andrzeja Kałamarza, czy byłaby możliwość dowożenia uczniów z Kierpnia do szkoły średnich autobusem szkolnym. Problem jest taki, że z Kierpnia do Głogówka nie jeździ żadnej autobus.
Wiceprzewodnicząca Bogusława Poremba nadmieniła, że w poprzednich sesjach również apelowała w tej sprawie, Racławice Śląskie rozwiązało ten problem w taki sposób, że w Prudniku zostały zakupione bilety miesięczne na legitymacje szkolne na konkretna trasę gdzie jest przewożone dziecko, które obejmuje ubezpieczenie i firma przewozowa Veolia wyraziła na to zgodę.  

Pani Ewa Orłowska – Radziwiłł- kierownik referatu OSKD dodała, że jest tylko jeden autobus szkolny, który „zabiera” wszystkie dzieci, tak by o godz.7.20 były w szkole. Wcześniej było tak, że jeździło więcej autobusów szkolnych, lecz o różnych porach, co było krzywdzące dla niektórych uczniów. Jeżeli do szkoły dojeżdżają wszystkie dzieci w autobusie szkolnym nie ma wolnych miejsc.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz dodał, że nie można na przewoźnika nałożyć obowiązku zabierania dzieci, które nie figurują na liście. Przeprowadzono rozmowy z kierowcami autobusów, którzy nie wyrażają zgody na zabieranie dzieci z innych szkół.

Radna Róża Zgorzelska w nawiązaniu do przeczytanej informacji Burmistrza o pracy między sesjami dot. odbycia się spotkania Rady Sołeckiej w Biedrzychowicach z Burmistrzem Głogówka, dopowiedziała, że spotkanie odbyło sie w Urzędzie Miejskim w Głogówku, ponieważ Burmistrz Głogówka odmówił przyjazdu na zebranie wiejskie. Dodała, że ludzie już od dawna domagali się takiego zebrania. Radna Róża Zgorzelska nadmieniła, że cieszy się ze spotkania, ale zapytała co z tego wynika, czy prośby, które zostały skierowane do Burmistrza Głogówka, do Pani Wiceburmistrz Głogówka, czy Pani Skarbnik zostaną załatwione jeszcze w tym roku, ponieważ niektóre rzeczy rada sołecka prosi juz od dwóch lat albo i dłużej i jak na razie nie ma żadnego odzewu.

Radny Andrzej Wawer zadał pytania:

a) do Burmistrza Głogówka, w informacji Burmistrza o pracy między sesjami przedstawione zostało zarządzenie dotyczące ustalania wysokości opłat za korzystanie z hali środowiskowo-sportowej. Czy stawka została na tym samym poziomie czy wzrosła, jeżeli tak to o ile 
b) radny zasugerował, by przygotowania wiosek do dożynek gminnych jeśli chodzi o infrastrukturę uzgadniane były wcześniej. Dodał, że na ten cel planowane są pieniądze, wiadomo również, że w przyszłym roku dożynki gminne odbędą się we wsi Racławice Śląskie, więc prośba o wcześniejsze podjecie zadań dotyczące infrastruktury. Po obserwacji jakie miały miejsce w tym roku i patrząc na ubiegłe lata, wynika, ze jeżeli inwestycje są robione na ostatnie chwile to bardzo często dochodzi do usterek do niedomówień, które później wynikają z tej sytuacji. 
c) do Dyrektora ZMK Eweliny Barton, by w przyszłym roku w okresie lata zdezynfekować pojemniki ze śmieci. Kubły są opróżniane, lecz nie widać, żeby były dezynfekowane, myte. W pojemnikach pozostaje wiele tzw. mazi, to fermentuje, śmierdzi. Zazwyczaj pojemniki są ustawione w pobliżu lokali mieszkalnych, sklepów. Czy jest ten temat przez ZMK jakoś pilotowany, czy pojemniki są myte, dezynfekowane. 
Radny Andrzej Łukasiewicz zwrócił uwagę, że po ostatnich deszczach zapadło sie sześć płytek w chodniku. Temat dotyczy ul. Zwycięstwa w Racławicach Śląskich (okolice szkoły, od mostu). Prośba o załatwienie sprawy. 
Ad 5 Uchwalenie stawek podatków lokalnych.
a) uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Głogówek na 2013 r.
Przewodniczący komisji budżetu Mariusz Wdowikowski powiadomił, że komisja budżetu 
(po wcześniejszym przegłosowaniu) proponuje w § 1 pkt 1 ppkt c gruntów pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statusowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego by pozostawić stawkę 0,43zł za 1m2,a pozostałe stawki przyjąć jak proponowane są w projekcie uchwały.
Przewodniczący RM Krzysztof Barton poddał glosowaniu projektu uchwały z naniesiona poprawka (ze stawki 0,45zł za 1m2 na stawkę 0,43zł za 1m2) – jednogłośnie 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna
Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Przewodniczący RM Krzysztof Barton przeczytał treść uchwały, po czym poddał głosowaniu
Za przyjęciem odczytanej treści uchwały:
14za/1przeciw/0wstrzymało się 
 b) w sprawie ustalenia na terenie Gminy Głogówek stawek podatku od środków transportowych na 2013 rok.
Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Przewodniczący RM Krzysztof Barton przeczytał treść uchwały, po czym poddał głosowaniu

Za przyjęciem odczytanej treści uchwały: jednogłośnie 
c) zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla Gminy Głogówek.
Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Radny Mieczysław Hołówko nie jest przekonany do argumentacji ZMK, że taka podwyżka musi być, dlatego, że w wyniku finansowym za I półrocze tego roku zarówno na wodzie jak i na odprowadzeniu ścieków ZMK wykazał nadwyżkę przychodów nad kosztami. Jeżeli chodzi o wodę ponad 31 tys. zł, jeżeli chodzi o oczyszczalnie ścieków to 40 tys. zł
Radny jest zdania, żeby była podwyżka, ale o 5% ,które powinno wystarczyć ZMK by swoją działalność prowadzić. Koszty wykazane przez kalkulacje wykazaną przez ZMK były ponad 106%, ale te koszty 106% zostały też wykazane przy czynszu za mieszkania, a propozycja podniesienia stawek opłat czynszowych tylko o 5%. Propozycja ZMK co do wysokości stawek wynika tylko z tego, żeby podnieść o prawie 7% wodę i o 5,5% ścieki, natomiast nie wynika to z prawidłowej kalkulacji tylko z jakieś przymiarki. Podnosimy wszystkie podatki lokalne o 5% i podniesienie o 5% podwyżki wody i na odprowadzenie ścieków wydaje się racjonalne.
Dyrektor ZMK Ewelina Baton odniosła się do wypowiedzi radnego Mieczysława Hołówko, wyjaśniła, że podwyżka, która wynika z kalkulacji wynosi 5%. Podwyżka jest związana z kosztami, jakie musi ponieść ZMK tj. płacenie rachunków za energie elektryczną, przeprowadzania analiz wody, ścieków, podwyżka paliwa, utrzymanie urządzeń, które muszą pracować 24 h/dobę.
Przewodniczący RM Krzysztof Barton przeczytał treść uchwały, po czym poddał głosowaniu

Za przyjęciem odczytanej treści uchwały: 
10za/2przeciw/3wstrzymało się 
d) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Głogówek na 2013 rok
Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Przewodniczący RM Krzysztof Barton przeczytał treść uchwały, po czym poddał głosowaniu

Za przyjęciem odczytanej treści uchwały: 
14/1przeciw/0wstrzymało się 
Ad 6 
Pisemną informację na temat planu obchodów Święta Niepodległości w gminie Głogówek przygotował Dyrektor MGOK w Głogówku Pan Rafał Miczka. 

Radni po odczytaniu przez przewodniczącego RM Krzysztofa Barton planu odchodów Święta Niepodległości w gminie Głogówek przyjęli do wiadomości 

Ad 7 Podjęcie uchwał:
a) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących mienie Gminy Głogówek. 

Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Po odczytaniu treści uchwały poddał głosowaniu – jednogłośnie

b) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących mienie Gminy Głogówek. 

Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna
Po odczytaniu treści uchwały poddał głosowaniu – jednogłośnie

c)w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2012-2015

Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna

Po odczytaniu treści uchwały poddał głosowaniu – jednogłośnie
d) w sprawie zmiany budżetu Gminy Głogówek

Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna

Po odczytaniu treści uchwały poddał głosowaniu – jednogłośnie
f) w sprawie wyrażenia woli przejęcia dróg powiatowych w gminie Głogówek
Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna

Po odczytaniu treści uchwały poddał głosowaniu – jednogłośnie
Przewodniczący RM Krzysztof Barton poinformował, że Starostwo Powiatowe w Prudniku zwróciło się z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Prudnickiego w 2013r. Ponadto wcześniej

przedstawiono radnym pismo właścicieli i kierowników aptek w Głogówku skierowane do Burmistrza Głogówka dot. zakresu dyżurowania aptek w Głogówku.

Opinie komisji za zachowaniem godzin urzędowania aptek w godzinach nocnych, w dni wolne i święta przedstawiają się następująco:

Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów –pozytywna 

Opinia Komisji Spraw Społecznych – pozytywna

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna

Radna Barbara Grzegorczyk wypowiedziała się, że w Głogówku są cztery apteki. Z przedłożonego pisma kierowników i właścicieli aptek wynika, że nie wszystkie apteki chcą zrezygnować z nocnych dyżurów. Zastanawiająca jest argumentacja, a mianowicie, pisząc „w związku z sukcesywnie pogarszającą się rentownością aptek” czy stwierdzenie, że „ dyżury są uciążliwe dla członków  rodzin osób dyżurujących i odbywają się w porach doby, które zwyczajowo powinny służyć ludziom za sen” jest niezasadne. Podchodząc do tego w taki sposób może należałoby zrezygnować z dyżurów w szpitalach, czy we wszystkich ośrodkach.

Radna przychyla się do wypowiedzi radnej Gabrieli Nizińskiej, że inaczej wygląda kwestia w Prudniku dyżurów aptecznych, gdzie jest szpital, a inaczej wygląda u nas z racji tego, ze nie ma szpitala i że trzeba by było czasem w nocy korzystać z pomocy. 
Radny Andrzej Wawer dodał, że jest to jeden dyżur w miesiącu jaki apteka by musiała pełnić, więc nie są to jakieś większe obciążenia. Również się przychyla do tego, żeby nadal dyżury były w godzinach nocnych.
Przewodniczący RM Krzysztof Barton poprosił o opinię wszystkich radnych co do dalszego dyżurowania aptek w godzinach nocnych, świąt czy dniach wolnych od pracy w Głogówku – jednogłośnie opinia pozytywna
Przewodniczący RM Krzysztof Barton poinformował radnych o pismach, które wpłynęły do Biura rady z Urzędów Skarbowych oraz Wojewody, zawierających analizę złożonych przez radnych, Burmistrza, skarbnika, sekretarza, kierowników jednostek organizacyjnych oraz dyrektorów szkół oświadczeń majątkowych, wskazując, ze wszyscy wywiązali się 
z nałożonego na nich obowiązku.
Ad 8 Udzielone odpowiedzi:
Burmistrz Głogówka odpowiedział:
a) radnemu Mariuszowi Wdowikowskiemu – zły stan drogi w ogóle od Krapkowic (cała ulica Głubczycka) jest w fatalnym stanie. Niejednokrotnie, kiedy dochodzi do spotkania z Panem Marszałkiem Kostusiem poruszana jest ta kwestia. Sytuacja na następny rok jest jeszcze gorsza niż teraz, dlatego, że budżet na remonty dróg wojewódzkich będą o wiele mniejsze jak zaplanowane w tym roku. 5 listopada br. Jest zaplanowane spotkanie z Marszałkiem Wojewódzkim, wiec temat zostanie poruszony, jak wygląda sytuacja, jakie są konkretne propozycje co do realizacji tej inwestycji, jakie są realia i szanse na remont dróg. 
b) radnemu Władysławowi Kuzak - remont dróg gminnych na trasie Mionów-Wierzch w tym roku na pewno nie jest planowany. W następnym roku gmina postara się pozałatać dziury, bo kapitalnego remontu tej drogi nie przewiduje się.
c) radnej Gabrieli Nizińskiej 
– Pani Ewelina Barton – dyrektor ZMK już została poinformowana o tym, by przygotować harmonogram sprzątania ulic
- pismo dot. postawienia koszy na 3-go Maja zostało wysłane do Starostwa Powiatowego w Prudniku i gmina czeka na odpowiedź
- po znanej już opinii radnych dot. dyżurów nocnych aptek w Głogówku zostanie wysłane pismo do Zarządu Starostwa Powiatowego w Prudniku

- jeżeli chodzi o postawienie stojaków na rowery to zależy gdzie obiekty się znajdują. Jeżeli jest to lokal prywatny to każdy powinien w swoim zakresie takie stojaki zakupić. Gmina ma stojaki na rowery postawione przy Urzędzie Miejskim w Głogówku, przy MGOK. Stojaki na rowery to dobry pomysł, dlatego, że należy zachęcać ludzi do jazdy na rowerach. W miarę możliwości gmina będzie dokupować stojaki na rowery i stawiać je w takich miejscach, gdzie z punktu widzenia gminy są racjonalne
- realizacja zadania dot. zejście schodami do parku jest planowana w ramach programu rewitalizacji, na razie takich środków nie ma, jeżeli jakikolwiek się pogram pokaże to gmina chciałaby mur, schody oraz renowację parku przeprowadzić. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo kiedy taka inwestycja będzie planowana, kiedy na ten cel będą środki zewnętrzne
- parking przy cmentarzu będzie robiony po święcie listopadowym. Gazownia musi przełożyć rury, mieszkańcy maja już przyznane kostki betonowe i we własnym zakresie mają to ułożyć. Cały czas czeka się na gazownię, która ma trochę bardziej spektakularne inwestycje.

- w przypadku sterylizacji zwierząt, które mają swojego właściciela, jest to jego obowiązkiem. Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem dla zwierząt, która przekazuje bezpańskie koty, psy. Przeprowadzi się kontrole w celu sprawdzenia w jakich warunkach zwierzęta są przetrzymywane.
- temat ludzi zasłużonych zostanie poruszony podczas rozmów z dyrektorami szkół, MGOK, czy muzeum, których warto promować, żeby było ich więcej 

-przegląd hydrantów w Racławicach Śląskich zostanie dokonany przez ZMK

- segregatory na plastiki będą do tej pory dopóki nie wejdzie w życie nowa ustawa, dopóki związek gmin nie wyłoni na drodze przetargu firmę. Ostateczny termin to jest koniec czerwca 2013r, wtedy pojemniki „zniknął”

- przeprowadzkę Caritas trudno powiedzieć, będzie robione utwardzanie terenu, dodatkowe ogrodzenie z cegły klinkierowej. Musi być to przyjęte przez wszystkie instytucje, które (jeżeli chodzi o teren zewnętrzny) będą dostępne dla osób niepełnosprawnych. Planuje się przeprowadzenie rozmowy telefonicznej z dyrektorem Caritas celem uzyskania informacji kiedy będzie ukończona ta inwestycja
- odpowiedź dot. uczniów dojeżdżających z Kierpnia do szkół została już wcześniej omówiona

- stawki wzrosły za wynajęcie hali bez pryszniców tj. 50 zł, a z prysznicami 60 zł. Wynajem „Orlika” jest bezpłatnie, a wynajem lodowiska jeszcze nie podjęto decyzji, czy będzie to 2zł za godz., czy w tym roku (na cały sezon) nie wprowadzi sie żadnej odpłatności, żeby to rozpropagować

- przygotowanie do dożynek to gmina stara się w miarę możliwości jak najszybciej przeprowadzać inwestycje. Duże inwestycje związane są z przeprowadzaniem przetargów czasami trzeba je unieważniać, ogłaszać drugi, czy trzeci. W następnym roku planuje się dożynki w Racławicach Śląskich. Dużą inwestycją, którą się już realizuje jest ulica Kopernika, co do pozostałych to planuje się przedstawić i zrealizować w następnym roku. Procedurę przetargową planuje się rozpocząć w styczniu 2013r.
- Pani Ewelina Barton - Dyrektor ZMK wyjaśniła, że pojemniki na odpady i samochody muszą być dezynfekowane. Obowiązkiem każdego właściciela, który posiada pojemnik jest utrzymanie go w czystości, w należytym stanie technicznym i sanitarnym. Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz dodał, że nie wiadomo jakie pojemniki będą do dyspozycji mieszkańców, czy te pojemniki które są przeznaczone będą do kasacji, a będą nowe, które będą pasowały do samochodu. Firma będzie zobowiązania do zakupu pojemników. Prywatne pojemniki były dezynfekowane wsypywało się proszek do kubłów, nie były myte.
- dziury w chodniku u Racławicach Śląskich - jest to droga wojewódzka, na pewno gmina zwróci się z pismem o wystosowanie zlecenia, żeby firma czy to ZMK czy inna firma wykonała to zadanie

- Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz poinformował, ze pozostałe odpowiedzi udzielone zostaną na piśmie

Radna Róża Zgorzelska zwróciła się do Burmistrza Głogówka Andrzeja Kałamarza:

„ ... za każdym razem jestem traktowana tak samo. Czy ja jestem gorszą lub lepszą radną, że ja nigdy nie dostanę od Pana bezpośredniej odpowiedzi ... naprawdę ja staram się zadać bardzo rzeczowe, rozsądne pytanie i oczekuję od Pana normalnej odpowiedzi i zwykła ludzka przyzwoitość powinna od Pana wymagać, żeby Pan tak w stosunku do mnie się też zachował. Niestety ma Pan do mnie wielkie uprzedzenie i widzę, że ono dziś kolejny raz się potwierdziło. Wie Pan co, określę to tak: Pan swoim zachowaniem uwłacza swojej władzy, swojemu stanowisku...” 

Przewodniczący RM Krzysztof Barton apelował, aby emocje nie „brały góry” nad zdrowym rozsądkiem. Procedury są takie a nie inne, na interpelacje i zapytania można oczywiście w miarę możliwości wyjaśnić ustnie na sesji obecnej, ale równie dobrze można to uczynić na piśmie. Tak to wygląda z punktu widzenia przepisów obowiązujących. 

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz wyjaśnił, że na pytania radnej Róży Zgorzelskiej udzielał odpowiedzi na spotkaniu z Radą Sołecką i powielanie tych samych odpowiedzi jest zbyteczne, dlatego jeszcze raz zostanie udzielona odpowiedz w formie pisemnej, będzie taka sama, która już została udzielona do każdych tych inwestycji, które Radna sobie zaplanowała. Powielanie teraz tego samego jest ciągle bezsensowne, dlatego na piśmie będzie jednoznaczna odpowiedz.  
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz poprosił radną Różę Zgorzelska o nie obrażanie jego, gdyż tego nie robi w stosunku do radnej. Dodał, że jak to kiedyś Jego dziadek powiedział: „Nigdy z Iwana nie zrobi się Pana”

Radna Róża Zgorzelska odpowiedziała Burmistrzowi Głogówka Andrzejowi Kałamarz: „I vice versa”

Przewodniczący RM Krzysztof Barton udzielił głos radnemu Joachimowi Janik, który powiedział, ze jedyną drogą do porozumienia jest dialog, dialog na równej płaszczyźnie w rodzinie, w pracy, jeżeli będzie dialog miedzy dyrektorem i pracownikami to będzie dobrze, jeżeli tej współpracy nie będzie nic z tego nie wyniknie. Dialog miedzy narodami tak samo, wojna zakończyła się dialogiem. Gdyby przed wojną przystąpiono do dialogu prawdopodobnie tych wojen by nie było. Najpierw się wojuje, narody się wykrwawia, skończą się jakie są zapasy gospodarcze, a potem nie ma już wyjścia i trzeba przejść do dialogu. 
Ad 9 

Wiceprzewodniczący Władysław Kuzak zwrócił się do Burmistrza Głogówka, jeszcze raz prosi o zrobienie drogi, przynajmniej załatać dziury. W pozycji 18 w informacji o pracy Burmistrza dot. działki we Wierzchu, Błażejowic -  które to są działki. Ponadto sprzedano we Wierzchu posiadłość po zmarłym Parusel, czy gmina zyskała na tym, czy straciła.  

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że nie wie w chwili obecnej, które to są działki, należałoby zapytać Pana Władysława Witkowskiego – pracownika UM. Jeżeli chodzi o rozstrzygniecie przetargu dot. Pana Parusela to temat nie jest zamknięty, gdyż są roszczenia instytucji na których ciąży hipoteka. Prowadzi się negocjacje co do rozłożenia tej kwoty, którą gmina uzyskała z przetargu na podział by wszyscy byli zadowoleni i by wszyscy wyrazili zgodę (ZUS, Urząd Skarbowy, osoby prywatne). Zadłużenie tylko dwóch instytucji ZUS, Urząd Skarbowy z odsetkami to ok. 400 tys. zł. Gmina chciałby załatwić to bez drogi komorniczej.
Radna Róża Zgorzelska chciała poinformować radnych, ze odbyło sie w Prószkowie 19.10.1012r spotkanie 15-lecia funkcjonowania programu Odnowy wsi, w którym radna brała udział. Biedrzychowice są jedynym liderem w naszej gminie, w związku z czym radna reprezentowała naszą gminę. Czy Państwo burmistrzowie nie byli zaproszeni na to spotkanie, bo inni wójtowie, burmistrzowie byli na spotkaniu.

Radna Barbara Grzegorczyk poinformowała, że w wyniku wizji lokalnej w Publicznym Przedszkolu nr 3 w Głogówku  komisji rewizyjnej poza kuchnią jest wszystko wzorcowe. Czy w budżecie można ująć środki finansowe na remont kuchni. Pani Dyrektor Publicznego Przedszkola nr 3 w Głogówku Renata Brzezina wspomniała tez o przeciekającym dachu. 
W kuchni nie ma zmywarki do zmywania naczyń, każda kontrola sanepidowska, która przyjeżdża kwestionuje tą sprawę, w przedszkolu jest jeszcze kuchnia węglowa, jest baniak w którym znajduje się wrzątek i chcąc sprostać wymogom sanepidowskim tym wrzątkiem polewa się naczynia. Stwarza to zagrożenie, wiec pytanie czy można w najbliższym planie budżetowym ująć zakupienie zmywarki i zmodernizowanie kuchni. 
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że zaproszenie na spotkanie do Prószkowa otrzymał, jednak w tym czasie odbywała się pielgrzymka do Częstochowy, w której uczestniczyła także Pani Burmistrz.

Co do remontu kuchni w przedszkolu to jest to ujęte w budżecie w tym roku. Pani Dyrektor Publicznego Przedszkola nr 3 w Głogówku zaplanowała 40 tys. zł. Jednak oferty, które zostały złożone w ogóle nie były realne co do tej kwoty, szacowały się około 80 tys. zł. Gmina planuje wydatek rzędu 100 tys. zł odbędzie się to na drodze przetargowej, oprócz tego należy zrobić zabezpieczenie przeciwpożarowe (chodzi o schody). Meble muszą być z atestem, remont, wyposażenie musi wykonać firma profesjonalna. W budżecie jest ujęta kwota 100 tys. zł, lecz Rada Miejska w Głogówku musi przyjąć budżet do realizacji.

Radna Barbara Grzegorczyk wypowiedziała się, ze jeżeli jesteśmy w stanie wydać 40 tys. zł na remont szaletu miejskiego, a zdajemy sobie sprawę, ze to jest w ogóle żałosna sprawa to może właśnie te 40 tys. zł, które tam zaoszczędzimy dałoby się na zakup przynajmniej zmywarki do przedszkola i to zagrożenie usunąć.

Burmistrz Głogówka Andrzej kałamarz odpowiedział, ze nie ma sensu w tym roku kupować zmywarki, dlatego, że ogłaszając przetarg gmina ma kompleksową inwestycję i wtedy ceny są korzystniejsze. W styczniu 2013r ogłoszony zostanie przetarg by remont dokonać jak najszybciej, oczywiście po przyjęciu budżetu.

Radna Bogusława Poremba poinformowała, ze od czerwca br. trwa remont mostu kolejowego w Racławicach Śląskich. Od pewnego czasu zaistniała taka sytuacja, a mianowicie jadąc od strony Głubczyc przez Racławice Śląskie województwo nie wystawiło w ogóle znaku objazdu dla kierujących, kierując się na Mochów, ze jest przez Mochów objazd do Prudnika, jadąc przez Racławice Śląskie ludzie zaczęli jeździć na skróty przez polną drogę. Z drugiej strony, co drugi dzień staje policja powiatowa i wystawia mandaty. Podczas jednego dnia wystawia się około 20-30 mandatów.  

Radna prosi i apeluje w imieniu mieszkańców, ze jeżeli województwo nie wystawiło takiego znaku, a ludzie dojeżdżający do pracy jada przez drogę polną żeby policja nie wystawiała mandatów.
Pan Aleksander Devosges – Cuber – kierownik Muzeum Regionalnego w Głogówku przedstawił plan zorganizowania w 2013 roku  konferencji, by propagować zasłużone osoby. Dodał, że do tematu powróci się podczas sesji listopadowej br. 
Przez Burmistrza Głogówka Andrzeja Kałamarza było zorganizowane spotkanie w obecności pani Poseł Janiny Okrągły, z dyrektorami szkół, przedszkoli z całej naszej gminy, celem zastanowienia się w jaki sposób uczcić pamięć zasłużonym osobom. Przedstawiono następujące pomysły: konkurs plastyczny lub fotograficzny, konkurs literacki w dowolnej formie dla młodzieży, gdzie należałoby odnieść sie do Rafała Urbana, który opisywał tradycje, zdarzenia Winiar. Pomysł, by młodzież pisała o swojej ulicy, mieście 
w różnych językach. Pożegnanie lata byłoby rozwinięte o rekonstrukcję czasów króla Jana Kazimierza – jeden dzień na dworze Jana Kazimierza. Pomysł został przyjęty przez Panią poseł Okrągły.
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz dodał, że jeżeli chodzi o króla Jana Kazimierza, to gmina chciałaby na dłuższy czas pozostawić „naszego króla” w Głogówku, żeby Głogówek był przez parę godzin stolicą Polski. Planuje się, po przeprowadzonych już rozmowach z dyrektorami, nauczycielami szczególnie tych szkół podstawowych oczywiście z Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym, żeby na jeden dzień rynek i ulicę Zamkową przenieść w tamtą epokę. Każdy kto będzie chciał się „bawić w tą epokę” będzie mógł skorzystać z kulinariów czy degustacje win, która byłoby za darmo. Osoby które przyjdą „w naszej epoce” będą musiały wino zakupić. Przeprowadzono wstępne rozmowy z księdzem proboszczem czy z Panią Kurspiot, by uszyła dla młodzieży stroje z tej epoki, żeby dzieci mogły się w to bawić. Do tego dołączone zostaną gry i zabawy z tej epoki, dorożki. Planuje się centrum miasta przenieść w rok 1655. Gmina będzie się starać o dofinansowanie, trudno powiedzieć czy pomysł się przyjmie, ale warto spróbować.
Na ręce radnych został złożony folder wydany przez ojca gwardiana w ramach programu trans granicznego oraz płyta, kompozytor Głogówecki, wydano płytę promującą osobę Pana Siodlatzek, która chcemy mocno promować na arenie zewnętrznej. Możemy dotrzeć do turystów i częstszego odwiedzania naszych terenów. 
Przewodniczący RM Krzysztof Barton po wyczerpaniu porządku  XXIII sesji RM, zamknął jej obrady
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