PROTOKÓŁ NR XXXV/2006

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W GŁOGÓWKU

 Z DNIA  06 lutego 2006 r.

Na 15 radnych, obecnych 14.

Lista obecności radnych oraz osób zaproszonych do udziału w sesji stanowi załącznik do protokołu.

Radna Róża Zgorzelska nieobecna usprawiedliwiona.

Obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Głogówku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku Pan Marek  Pelka.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe;

a) Otwarcie sesji,

b) Uchwalenie porządku obrad,

c) Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej

2. Informacja o pracy Burmistrza Głogówka między sesjami.

3. Zapytania radnych - / interpelacje /.

4. Zatwierdzenie planu pracy rady miejskiej w Głogówku na 2006 rok.

5. Informacja nt. działalności służby zdrowia na terenie Gminy Głogówek.

6. Podjęcie uchwał w sprawie;

a) zmiany budżetu gminy na 2006 r. 

b) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

c) określenia dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę Głogówek regulaminu ustalającego wysokość stawek dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, mieszkaniowego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw,

d) zwolnienia z obowiązku oddania nieruchomości w dzierżawę, użytkowanie lub najmu na okres 10 lat w drodze przetargu,

e) przekazania Sołectwu Biedrzychowice nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Głogówek, zabudowanej, położonej w Biedrzychowicach,

f) złożenia deklaracji organizacyjnej DOŻYNEK WOJEWÓDZKICH 2006 r.

7. Wolne wnioski.

8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski.

9. Zakończenie XXXV sesji Rady Miejskiej w Głogówku.

Ad. 1

Za przyjęciem protokołu z XXXIV sesji głosowało 15 radnych.

Ad. 2

Informacja o pracy Burmistrza Głogówka między sesjami przyjęta została do wiadomości. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

        Zapytania radnych – interpelacje:

Radny Jerzy Strzoda –  powiedział, że została oddana do użytku kanalizacja Dzierżysławice – Mochów w związku z tym:

· w jaki sposób będzie rozliczana woda używana w gospodarstwach  rolnych przez rolników,  gdyż woda ta spożytkowana jest dla bydła, stosowana do oprysków, a nie jest odprowadzana do kanalizacji,

· ponawia sprawę usunięcia krzewów i drzew z  rzeki Młynówka w Dzierżysławicach.

Radny Jan Król – zwrócił się do Przewodniczącego z zapytaniem czy  mieszkańcy Twardawy  mogą zabrać głos   w sprawie  likwidacji Szkoły Podstawowej w Twardawie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – powiedział, że udzieli głos mieszkańcom Twardawy w punkcie 7 w wolnych wnioskach.

Radny  Marek Wdowiak -

· powiedział, żeby PCM udzielił odpowiedź na piśmie co dalej będzie z budynkiem ZOL-u, ośrodkiem zdrowia, karetką pogotowia, ambulatorium po oddaniu do użytku nowego ośrodka zdrowia,

· zapytał się jak będzie wyglądała sprawa dróg jeżeli  na dogi powiatowe przeznaczono kwotę o 400 tyś. zł. mniej w stosunku do 2005 r. 

· Czy gmina planuje w przyszłości zwiększyć wydatki na poprawę sieci wodociągowej,

Radny Kazimierz Bodaszewski – 

· ponawia sprawę wyremontowania budynku Domu nauczyciela w Racławicach Śląskich 

     ( tj. wykonanie nowej elewacji, remont dachu itp.), 

Radna Krystyna Mulka 

· zapytała czy zostali  zaproszeni na sesję przedstawiciele  PCM,

· Czy zostało skierowane pismo do Dyrekcji banku PKO w Głogówku w sprawie poprawy funkcjonowania placówki lub zmianę organizacji pracy. Jak ta sprawa się zakończyła.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka -

· na wniosek Radnego Jana Króla  - udzielił głosu mieszkańcom Twardawy w sprawie projektu likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej  w Twardawie

Mieszkanka Twardawy – 

-   Jaki jest stan na dzień dzisiejszy w sprawie pozostawienia szkoły w Twardawie,

· zapytała co gmina zamierza dalej robić w związku z pozostawieniem szkoły podstawowej w Twardawie. Czy będziemy szukać jakiegoś innego rozwiązania ażeby obydwie strony były zadowolone. 

· Czy jest możliwość przeniesienia przedszkola do budynku szkolnego i czy możemy liczyć na rozmowy ze strony Gminy i  czy jakieś rozwiązania byłyby w tej sprawie. Wiemy że sprawa finansowa jest bardzo ważna ale uważamy, że  nasze dzieci też są ważne w tej sprawie.

Radny Kazimierz Bodaszewski –

· zapytał mieszkańców Twardawy co zrobili w tym kierunku, ażeby szkołę podstawową utrzymać. Było wyraźnie powiedziane przez pana Burmistrza, że jeżeli zostanie utworzona szkoła społeczna to Burmistrz dołoży środki finansowe, ażeby szkoła  się utrzymała. 

Mieszkanka Twardawy –

· wystąpiliśmy z pismem do pana Burmistrza o przedstawieniu symulacji kosztów utrzymania szkoły, gdyż nie jesteśmy ekonomistami i nie wiemy ile potrzeba pieniędzy na ten cel. Tę kwotę którą pan Burmistrz nam oferował to uważamy że nie będziemy w stanie z tych pieniędzy  utrzymać szkołę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka –

· powiedział, że Kurator Oświaty negatywnie zaopiniował likwidację Publicznej Szkoły Podstawowej w Twardawie, od tej decyzji odwołaliśmy się do Ministerstwa Edukacji Narodowej jaki będzie efekt nie wiadomo. Zaplanowaliśmy spotkanie z Kuratorem Oświaty z udziałem  Burmistrza i moim.  Prawdopodobnie  mieszkańcy Twardawy wycofali się całkowicie z propozycji utworzenia szkoły społecznej- stowarzyszeniowej.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler  - 

· powiedział, że na spotkaniu z radą rodziców, rodzice  nie spotkali się  z tego względu gdyż  nie widzieli żadnej możliwości  utrzymania szkoły społecznej Stowarzyszeniowej  ze względu na małą ilość dzieci i faktycznie z tego pomysłu zrezygnowali. Stowarzyszenie zajmuje się zarządzaniem i  kierowaniem, a organem prowadzącym  jest Gmina która służy tylko pomocą czyli wsparciem finansowym. 

Radny Marek Wdowiak –

· zapytał jaki jest termin zamknięcia szkoły.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler –

· powiedział, że przed zatwierdzeniem planów organizacyjnych placówek szkolnych na 2007 r. ( tj. w miesiącu kwietniu). Uchwała o zamknięciu szkoły może być podjęta  na sesji w miesiącu maju. 

Mieszkanka Twardawy -  powiedziała, że pół roku według przepisów samorządowych i prawa oświatowego jest do podjęcia zamknięcia szkoły. Nie wiemy jakie działania podejmować co my mamy robić.

Radca Prawny – powiedział,  że obowiązuje półroczny okres związany z podjęciem uchwały o likwidacji szkoły. Natomiast jako rodzice, jako państwo, macie przyszłościowo zawiązać Stowarzyszenie bowiem uchwała dotyczy kwestii możliwości rozwiązania ale nie jest to kwestia już przesądzona ponieważ Kurator Oświaty negatywnie zaopiniował likwidację szkoły. Natomiast sprawa przeniesienia przedszkola do szkoły nie została jeszcze wyjaśniona do końca. Po spotkaniu będzie możliwość podjęcia terminu niemniej jest to tak, że zawsze przed zakończeniem roku szkolnego czyli do kwietnia lub do maja podjęta musi być uchwała. Aby był zaplanowany nowy rok szkolny w działaniu nowej jednostki czy to będzie jednostka w innej szkole zaplanowanie działań pedagogicznych i ewentualnie zaplanowanie w tej szkole która będzie ale w formie stowarzyszenia działań dotyczących tego kto będzie nauczał w jakim stopniu jakie przedmioty. To jest kwestia najpóźniej do końca kwietnia ewentualnie maja  ale zależeć to będzie od spotkań które związane są z kuratorem a przede wszystkim od decyzji związanej z faktem dotyczącym tego jak podejmie organ odwoławczy czyli  w tym  momencie Ministerstwo Edukacji Narodowej odwołanie od decyzji dotyczącej w kwestii szkoły. Jeszcze jedna rzecz tego typu, że państwo cedujecie jak gdyby na gminę kwestię finansowania, państwu się wydaje, że źródła finansowania wiadomo, że nie jesteście ekonomistami więc sprawa jest  jasna i oczywista, ale dlaczego waszym zdaniem i na jakiej podstawie i z związku z czym państwo ustalacie że źródła czy środki finansowe, które proponuje gmina są za małe. 

Burmistrz Głogówka Jan Mencler – powiedział, że jeżeli by była podjęta uchwała w miesiącu maju a byłaby niezgodna z przepisami to automatycznie nadzór by ją nam uchylił.

Radny Marek Wdowiak – czy jest jakaś określona przepisami data, czy to musi być trzy miesiące, czy sześć miesięcy przed rozpoczęciem roku, czy sześć miesięcy po zakończeniu roku. Co mówią przepisy na ten temat. Pan Radca mówi, że kwiecień mógłby być a miesiąc czerwiec już nie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – powiedział, że zostało napisane odwołanie do Ministerstwa i trzeba poczekać na  decyzję  z ich strony.

Mieszkanka Twardawy – zapytała, czy jeżeli jest opinia z Kuratorium Oświaty  to automatycznie na sesji po otrzymaniu takiej informacji taki punkt zostałby wniesiony do porządku obrad. Dziwi nas fakt taki, że dlaczego nie można tej uchwały, która była podjęta o zamiarze likwidacji w przypadku takim jakim jest negatywna opinia żeby jej znieść. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Pelka – powiedział, zawsze wyglądało  to tak, że planowaliśmy przygotować uchwałę o likwidacji czekaliśmy na decyzję Kuratora, która przychodziła  w ostatnim dniu i brakowało nam na kilku dni na podjęcie uchwały o likwidacji.

Radny Kazimierz Bodaszewski -  zapytał mieszkańców Twardawy Czy Wy  jako Rodzice jeździliście gdzieś do innej miejscowości gdzie są społeczne szkoły. Czy orientowaliście się tam jak to wygląda. Jeżeli macie jakieś wyobrażenia to należałoby się podjąć. Sami stwierdziliście, że szkoła ta nie ma racji bytu, nie utrzymacie ją bo jest mało dzieci. Powinniście założyć stowarzyszenie, a burmistrz na pewno wam pomoże i szkołę uratujecie.

Mieszkanka Twardawy – zapytała Radnego Bodaszewskiego czy jest zorientowany jak jest procedura założenia stowarzyszenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka -  powiedział, że musimy poczekać na  decyzję Ministerstwa  w tej sprawie.

Mieszkanka Twardawy – zapytała jaki jest termin na odwołanie od decyzji Kuratora, a Ministerstwo jaki ma  termin  na odpowiedź.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler -  powiedział, że od momentu wpłynięcia opinii Kuratora Oświaty musi być zachowany  termin siedmio dniowy. Natomiast Ministerstwo ma termin miesięczny na udzielenie odpowiedzi.

Ad. 4 

     Zatwierdzenie planu pracy rady miejskiej  w Głogówku na 2006 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka -  odczytał plan pracy rady miejskiej w Głogówku na 2006 r., który był wcześniej omawiany  na wszystkich Komisjach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka - powiedział, że na jednej z Komisji zaproponowano, żeby już dzisiaj  zaplanować, że wszystkie sesje  będą się odbywać  w ostatni poniedziałek każdego miesiąca.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler -  powiedział, żeby zmian takich nie wprowadzać bo nie możemy sztywno ustalać termin sesji, żebyśmy mogli terminy sesji przesuwać. Nie zależne jest od nas o terminie podjęcia uchwały. Będziemy się starali żeby te terminy były utrzymywane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka -  powiedział, żeby ten zapis pozostawić a jeżeli zajdzie konieczność to zmieni się termin sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy rady miejskiej w Głogówku na 2006 rok

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

 Za przyjęciem planu pracy rady miejskiej w Głogówku na 2006 rok – głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1.

Ad. 5 

      Informacja nt. działalności służby zdrowia na terenie Gminy Głogówek.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – powiedział, że nie było możliwości skontaktowania się z Dyrekcją PCM  w celu zaproszenia ich na sesję do w/w tematu. Rozmawiając ze Starostą panem Mazurem  powiedział, że postarają się przyjechać.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler – złożył informację nt. działalności służby zdrowia na terenie gminy Głogówek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – zapoznał radnych z pismem Prudnickiego Centrum Zdrowia S.A. w Prudniku informujące o działalności służby zdrowia na terenie Gminy Głogówek.

Radny Marek Wdowiak – zapytał czy  Burmistrz mógłby zwrócić się z pismem do PCM, żeby udzielili nam pisemnej  odpowiedzi co się stanie jeżeli odejdą lekarze co planują robić z Głogówkiem i całą służbą zdrowia na naszym terenie od miesiąca maja. 

Radny Powiatu Prudnik Mieczysław Hołówko – powiedział, że jeżeli podstawowa opieka zdrowotna będzie zlecać to oni będą wykonywać te badania  nie ma z tym większego problemu. Jeżeli chodzi o strukturę działania PCM to do roku 2006 nic się nie zmieni. Było polecenie Starosty przy tworzeniu budżetu na 2006 rok, przy budżecie na opiekę zdrowotną, że Prezesi PCM mają znaleźć rozwiązanie. Po pierwsze zabezpieczyło opiekę zdrowotną w szpitalu a więc w ZOL-u, ewentualnie wystąpić z ofertą wynajęcia pomieszczenia, żeby tam otworzyć działalność specjalizacji ale w ramach NFSZ. Jeżeli chodzi o PCM to dochód, który przyniósł w 2005 r. zostanie przeznaczony na zakup nowego sprzętu dla lekarzy  i średni personel, bo spółka musi się rozwijać . Do końca 2006 roku nic się nie zmieni, na pewno pozostanie pogotowie ratunkowe, ambulatorium.

Radna Krystyna Mulka -  powiedziała, przykro jej ale musi stwierdzić, że nie wierzy w dobre intencje PCM. Spółka  PCM  obiecała  nam i to już od samego początku naprzód miał być chirurg potem miała być  poradnia chirurgiczna,  potem obiecywali kardiologa i tak do dziś ciągle mówili do maja to do końca roku itd. Potrzeba na naszym terenie jest bardzo duża. Natomiast nasi mieszkańcy Ci których nie stać na to żeby pójść z wizytą  prywatnie do lekarza muszą jechać do Prudnika. Okulisty i Kadriologii brak. Dobrej woli ze strony PCM nie ma żadnej.

Radny Kazimierz Bodaszewski – powiedział, że sezon sportowy się zbliża  i za każde badanie lekarskie trzeba zapłacić 40,- zł.. Mamy na gminie 400 zawodników  tj. 16 tyś. razy 2 więc należałoby przeznaczyć kwotę 32 tyś. zł. Budżet gminy przeznaczył na działalność sportową 42 tyś. zł. Chodzi o to, że Pan Doktor powiedział, że badania może zrobić za darmo ale jeśli przyjdą do niego ludzie z  wynikami badań jak: EKG, prześwietlenie, morfologia, badanie moczu. Jeśli dostaniemy skierowanie od pani Doktor w Racławicach na nieodpłatne badanie w Głogówku i jeżeli będziemy musieli zapłacić to nie będziemy mogli zapłacić bo nie mamy żadnych środków na tą działalność.

Radny Powiatu Prudnik Mieczysław Hołówko – powiedział, że Spółka powstała w związku z tym, że w roku 2004  była już  decyzja od Wojewody o likwidacji  SP ZOZ-u. PCM powstało dlatego żeby po pierwsze uratować 1 mln. zł., które Starostwo pożyczyło SP ZOZ-u w likwidacji, dzięki temu sprzęt został uratowany. To jest wartość Starostwa czyli nas wszystkich. PCM nic niczego nie przejmie od nikogo  powstała spółka na zasadach prawa handlowego i oni mają prowadzić działalność. Powstała po to żeby prowadzić działalność medyczną. Jeżeli chodzi o drogi to budżet na 2006 r. nie został  w tym zakresie zmieniony tylko jest mniejszy od wykonania roku 2005. Były dodatkowe środki za zajęcie pasa drogowego.

Po dziesięciominutowej przerwie przystąpiono do:

Ad. 6

       Podjęcie uchwał;

a) w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 r. 

· Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów -  w sprawie przyjęcia projektu uchwały – Komisja przyjęła do wiadomości,

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały,

· Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

b) w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

· Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów – w sprawie przyjęcia projektu uchwały – Komisja przyjęła do wiadomości,

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały  głosowało 7 członków komisji. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.

· Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – w sprawie przyjęcia projektu uchwały – Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały,

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0,  wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

c) w sprawie określenia dla nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę Głogówek regulaminu ustalającego wysokość stawek dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, mieszkaniowego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw,

· Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymał się – 1,

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymał się – 1,

· Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1.

d) w sprawie zwolnienia z obowiązku oddania nieruchomości w dzierżawę, użytkowanie lub najmu na okres 10 lat w drodze przetargu,

· Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 0.

e) w sprawie przekazania Sołectwu Biedrzychowice nieruchomości stanowiącej mienie komunalne Gminy Głogówek, zabudowanej , położonej w Biedrzychowicach,

· Opinia Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 1,

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków Komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0,

· Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, ,przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

f) w sprawie złożenia deklaracji organizacji Dożynek Wojewódzkich 2006r.

· Opinia Komisji d/s Społecznych – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 7 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymał się – 0,

· Opinia Komisji Rewizyjnej – w sprawie przyjęcia projektu uchwały głosowało 6 członków komisji, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 7 Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka zapoznał Radnych z następującymi pismami:

1. Pana Dariusza Kolbka  w sprawie udzielenia odpowiedzi przez pana Burmistrza, ustnej na sesji i pisemnej dla niego a dot. bezpieczeństwa budynków po byłej cegielni przy ul. Piotra Skargi, pyta:

1) Czy budynki te są  odpowiednio zabezpieczone i nie stanowią zagrożenia dla osób tam przebywających, szczególnie dzieci?

2) Kto jest odpowiedzialny za ich zabezpieczenie i czy odpowiednie służby przeprowadziły tam kontrole?

3) Czy w związku z ich stanem, podejmowano jakieś działania w tej sprawie, kto i kiedy je podejmował?

Jeśli takie działania nie zostały podjęte, to prosi o podjęcie, aby nie doszło do tragedii. Dodaje również, że budynki te cały czas są demontowane, co pogarsza ich stan z dnia na dzień, powodując coraz większe zagrożenie. Podpisał Dariusz Kolbek Radny Rady Powiatu ( Pismo wpłynęło w dniu sesji).

2. Starostwa Powiatowy w Prudniku informuje, iż grupa Radnych z Miasta i Gminy Głogówek wspólnie z Burmistrzem Głogówka organizuje w dniu 11.02.2006r.  o godz. 10.00 w Głogówku – nowa hala sportowa przy ul. Korfantego  -  I halowy turniej w piłce nożnej o Puchar Starosty Prudnickiego.

3. Pana Joachima Georga Gorlich – dot. zbliżającej się 200 rocznicy pobytu wielkiego kompozytora Ludwika von Beethovena w Głogówku w 2006 r. i jako honorowy obywatel  by nadać  jednej  z ulic, jednego ze skwerków nazwisko tego wielkiego Europejczyka. 

4. Pismo Wojewody Opolskiego  zawiadamiające Radę Miejską w Głogówku o wszczęciu postępowania nadzorczego wobec uchwały  Nr XXXIII/232/2005 z dnia 5 grudnia 2005 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych w zakresie dożywiania, podpisał Wojewoda Opolski Bogdan Tomaszek.

Ad. 8

       Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – odczytał  udzieloną odpowiedź  pani Dyrektor PKO Banku Polskiego w Głogówku, która informuje, że postulowane zmiany zostaną uwzględnione przy realizacji planowanej na przyszły rok modernizacji placówki. Planowane zmiany mają na celu poprawę jakości i szybkości obsługi. Pozwolą na wcześniejsze otwarcie placówki. Poczynione zostaną również starania celem posadowienia drugiego bankomatu.

Burmistrz Glogówka  Jan Mancler -  powiedział, że jeżeli chodzi o rozliczenie wody po wejściu nowych kanalizacji i podłączeniu mieszkańców do kanalizacji. Więcej na ten temat powie Dyrektor Zakładu Mienia Komunalnego w Głogówku.

Dyrektor Zakładu Mienia Komunalnego w Głogówku pan Taduesz Kufel  – w odpowiedzi na zapytanie Radnego dot. zużycia wody w gospodarstwach powiedział, że w gospodarstwie trzeba zainstalować  wodociąg tak żeby była możliwość rozdzielenia tego to co idzie dla krów a to co jest spożytkowane do użytku domowego. Należy zainstalować na własny koszt wodomierz, tak żeby była możliwość rozdzielenia tego to co idzie do spożytkowania dla krów a nie jest  odprowadzane do kanalizacji. 

Radny Jerzy Strzoda – zwrócił się do Redaktora „Zycia Głogówka” żeby została zamieszczona  gazetce informacja dla mieszkańców dot. zainstalowania wodomierzy.

Dyrektor Zakładu Mienia Komunalnego w Głogówku  pan Tadeusz Kufel  odpowiedział na pytanie zadane przez Radnego Marka Wdowiaka, że jeżeli chodzi o instalację kanalizacyjną to dość często szczególnie w okresie zimowym zdarzają się awarie część sieci jest zakwalifikowana w Głogówku do wymiany ale niestety są to tak olbrzymie koszty, że po prostu nie można tego zrobić bo tych środków nie ma. Jest planowane w tej chwili pozyskiwanie środków dla ulicy Kąpielowej osiedla tak więc łączony  remont  kanalizacji i wodociągów  jak również ulicy Niepodległości jest to robione sukcesywnie. W ostatnich trzech tygodniach występują codziennie awarie wymiany wodomierza czy przyłącza.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler – odpowiedział na pytanie radnego Jerzego Strzody, że jeżeli chodzi o remont rzeki Młynówki to WZIR nie ma skąpe środki na bieżące utrzymanie Młynówki tak jest od kilku lat. WZIR obiecał, że budżet zostanie zwiększony. Jak na razie budżet nie został zwiększony. Z takim wnioskiem wystąpimy do Zarządu Województwa.

Jeżeli chodzi o pytanie radnego Marka Wdowiaka  związane ze szpitalem jest deklaracja PCM, że po miesiącu maju dalej będzie zarządzać i prowadzić swoją działalność. 

Odnośnie pytania związanego z drogami powiatowymi to należałoby to pytanie skierować do powiatu. Drogi powiatowe od kilku lat nie były robione więc w większym zakresie będą potrzeby coraz to większe.

Radny Marek Wdowiak – powiedział, że gdyby powiat nie dostał  400 tyś. zł. za zajęcie pasa drogowego to by nic nie zrobił w tym zakresie.

Burmistrz Głogówka Jan Mencler – powiedział, że powiat będzie miał jeszcze wpływy z montowanych urządzeń. W przyszłym roku będą mogli się starać o dofinansowanie środków z Unii Europejskiej. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków  a Aquy na nowe przyłącza to jest łatwiej ale a na remonty jest trudniej. Nie ma planu długoterminowego odnośnie remontu sieci wodociągowej. Wchodząc w kanalizację to robimy ją środkami dostępnymi, żeby drogi remontować to musi być nowa dokumentacja Do problemu tego ponownie się wróci. 

Odpowiedź na wniosek Radnego Kazimierza Bodaszewskiego w sprawie remontu Domu Nauczyciela w Racławicach Sl.. -  Okazuje się, że budynek ten z zewnątrz szpeci swoim wyglądem natomiast w wewnątrz budynek jest w nie złym  stanie. Najprawdopodobniej  powoła się  komisję i ewentualnie podejmie się decyzję  czy budynek ten przeznaczyć do remontu czy do rozbiórki. Należałoby w tym budynku wykonać nową elewację i remont dachu.

Odpowiedź na zapytanie Radnego Kazimierza Bodaszewskiego w sprawie badań lekarskich  sportowców. Czy Burmistrz  w tym momencie powinien się zwracać do podmiotów tej spółki, która świadczy usługi. Może LZS same jako stowarzyszenie powinny zwrócić się w tej sprawie do spółki.

Pan Dyja  - zapytał;

- jak przedstawia się sprawa  wyjazdu do Rietbergu,

- czy już budżet został uchwalony czy jeszcze nie bo jeżeli został uchwalony to kiedy 

  mogą wystąpić z wnioskiem o dodatkowe pieniądze na potrzeby  LZS.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka – powiedział, że planowany jest wyjazd do Rietbergu w miesiącu sierpniu. O planowanym terminie wyjazdu powiadomimy zainteresowane osoby.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pelka -  powiedział, że jeżeli budżet zostanie uchwalony to zainteresowane osoby zostaną powiadomione.

Zastępca Burmistrza Józef Skiba -  powiedział, że było mówione na ostatniej sesji o tym , że jeżeli będzie dzielona nadwyżka budżetowa to należy rozpatrzyć wniosek o dodatkowe środki. Nadwyżka budżetowa będzie dzielona na sesji kwietniowej, szereg procedur trzeba by było wykonać, wszystkie sprawozdania i dopiero później na końcu wiadomo jaka jest nadwyżka do podziału.

Radny Mariusz Wdowikowski -  powiedział, że jak  z tego co zrozumiał to na razie LZS wcale nie dostaną pieniędzy, bo nie spełniły wymaganych warunków.

Radny Kazimierz Bodaszewski -  powiedział, że jak do tej pory to Gminne Zrzeszenia LZS  były zgłoszone w Sądzie Gospodarczym. A teraz przepisy się zmieniły i każde Stowarzyszenie musi być zarejestrowane bo inaczej nie uzyska żadnych pieniędzy.

Radny Mariusz Wdowikowski -  zapytał czy do rozpoczęcia sezonu LZS pieniądze dostaną.

Zastępca Burmistrza Józef Skiba – powiedział, że LZS pieniądze dostaną. Do czasu rozpoczęcia sezonu sportowego sprawa się wyjaśni.

Ad. 9  Zakończenie  XXXV sesji Rady Miejskiej w Głogówku.









            Przewodniczący

Protokołowała           




Rady Miejskiej w Głogówku                                     

Czesława Kulaszewska                                                                   Marek  Pelka

1
11

