PROTOKÓŁ NR XXIX/ 2009                              PROJEKT
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W GŁOGÓWKU

Z DNIA 30 STYCZNIA 2009 r.

Obecność poszczególnych radnych na sesji obrazuje lista obecności stanowiąca załącznik do protokołu.

Obecności imienne zaproszonych do udziału w obradach sesji stanowią załącznik do protokołu.

Obecność sołtysów na obradach sesji obrazuje lista obecności stanowiąca załącznik do protokołu.

Porządek posiedzenia przedstawiał sie następująco:

1.Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie sesji,

b) uchwalenie porządku obrad, 

c) przyjęcie Protokołu z XXVIII sesji RM.
2. Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.
3. Przyjęcie Sprawozdania z funkcjonowania gminnej gazety „Życie Głogówka”. 

4. Zapytania radnych - / interpelacje /.

5. Zatwierdzenie planu Stałych Komisji Rady Miejskiej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Głogówek do Związku Międzygminnego                                                                    

   „Czysty Region” z siedzibą w Kędzierzynie- Koźlu;

b) zmiany uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia w prowadzonych przez Gminę  

    przedszkolach publicznych, oddziałach przedszkolnych w szkołach i oddziale żłobkowym;

c) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych;

d) w sprawie zmian w budżecie gminy Głogówek na 2009 rok;
7. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji bieżącej.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Głogówku.

Ad. 1a. porządku obrad.
Obrady XXIX Sesji Rady Miejskiej w Głogówku otworzyła i przeprowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Radna Krystyna Mulka. Przywitała radnych, Burmistrza Głogówka, Za-ce Burmistrza, Panią Skarbnik, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego w Głogówku, przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy oraz wszystkich przybyłych na obrady dzisiejszej sesji.

Na 15 radnych, na sesji obecnych było14 co stanowi quorom.
Ad.1b. porządku obrad. 

Zmiany do porządku obrad wnieśli:

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wystąpiła z wnioskiem o wprowadzenie do Porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu „Odnowy Miejscowości Kazimierz” Gmina Głogówek, która omawiana była na komisjach.
Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka powiedziała, że problem skargi na Burmistrza omawiany był  na komisjach a rozpatrzenie jej wymaga dłuższego okresu czasu, dlatego też nie będzie omawiana na dzisiejszej sesji, ponieważ należy ją dokładnie zbadać. Komisja Rewizyjna przygotuje uzasadnienie na następną sesję
Za przyjęciem proponowanej zmiany głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny. 
Porządek obrad wraz z poprawkami został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1c. porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poinformowała, że protokół był dostępny w Biurze Rady i poddała go pod głosowanie Radnych
Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. porządku obrad. Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.

Informację na ten temat przedstawił Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz, poinformował również o tym, że w przetargu na remont basenu złożone zostały cztery oferty i wybrana została firma z Krakowa oferująca niższą cenę za remont basenu.

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Ad.3. porządku obrad. Przyjęcie sprawozdania z funkcjonowania gminnej gazety „Życie Głogówka”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka poinformowała, że na komisjach sprawozdanie z funkcjonowania gminnej gazety„Życie Głogówka” przedstawiała Pani Redaktor „Życia Głogówka” Małgorzata Wójcicka- Rosińska.
Sprawozdanie z funkcjonowania gminnej gazety „Życie Głogówka” stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem sprawozdanie z funkcjonowania gminnej gazety „Życie Głogówka” głosowało 14 radnych.
Ad.4. porządku obrad. Zapytania radnych- /interpelacje/.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka zapytała o procedury przejęcia zamku w Głogówku. Zapytała Radcę o to, kto ponosi winę za niezabezpieczenie interesów Gminy w tej sprawie. 
Radna Elżbieta Adamiszyn zwróciła się z prośbą do Kierownika EOZ Pana Jacka Nalepy o przygotowanie regulaminu i tabel wynagradzania dla obsługi i administracji Oświaty w związku z podwyżkami. 
Radny Jerzy Kunert podziękował Pani redaktor „Życia Głogówka” Małgorzacie Wójcickiej- Rosińskiej za umieszczenie ankiety dotyczącej budowy obwodnicy. Zapytał także czy zebrano dużo podpisów  oraz czy podpisy są jeszcze zbierane w tej sprawie.
Radna Elżbieta Adamiszyn  poinformowała, że w poprzednim miesiącu informacje nt obwodnicy w gminnej gazecie „Życie Głogówka”  umieścił Pan Dariusz Kolbek radny Powiatu. Powiedziała, że podpisów jest bardzo dużo a zbieranie ich zakończy się pod koniec lutego. 

Radca Prawny Leszek Dulęba wyjaśnił, że sprawą związaną z odbiorem zamku, gmina się już zajęła, dodał, że w momencie zawarcia umowy z Panem Majcherowskim gmina nie zabezpieczyła swoich interesów, ponieważ  prawo odkupu zamku przez gminę nie zostało zapisane w księdze wieczystej. Poinformował, że Gmina będzie starała się odwrócić skutki darowizny ponieważ w momencie darowizny brak zapisu w akcie notarialnym nie daje możliwości odkupu zamku. Poinformował, że gmina będzie walczyć o zamek, dodał, że posiada opinie konserwatora zabytków o niewykonaniu prac, które były do wykonania w określonym czasie przez Pana Majcherowskiego na terenie zamku. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka zapytała czy jest możliwość zaskarżyć notariusza, w obecności którego akt notarialny został zawarty, a notariusz pominął tak bardzo ważny fakt wpisu do ksiąg wieczystych
Radca Prawny Leszek Dulęba wyjaśnił, że można zaskarżyć, dodał  iż nie rozumie jak ktoś w taki sposób mógł sporządzać dokument urzędowy i zrobić szkolny, podstawowy błąd. 
Radca Prawny Leszek Dulęba powiedział, że nie wierzy w ”szkolne błędy” w związku z zawieraniem tego aktu notarialnego, dodał iż nie rozumie jak ktoś mógł dopuścić do tego, że do ksiąg wieczystych nie zostało wpisane prawo pierwokupu, ponieważ w momencie zawierania aktu wypełnia się wniosek o wpisanie do ksiąg wieczystych.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz powiedział, że akt notarialny zawierany był u notariusza, którego polecił Pan Majcherowski w Opolu, a nie jak w przypadku innych sytuacji w Prudniku, co było tradycją naszej gminy. 
Radny Jerzy Kunert zapytał, czy zobowiązania dotyczące remontu, które miał wykonać Pan Majcherowski przechodzą na darczyńcę. 

Radca Prawny Leszek Dulęba wyjaśnił, że dotyczyły one tylko Pana Majcherowskiego.

Radna Bogusława Poremba zapytała czy Zarząd Dróg Wojewódzkich podjął już jakąś decyzję w sprawie  niebezpiecznego wyjazdu z  terenu dyskont „Biedronka”. 

Radna Maria Stadnicka powiedziała, że w czasie powodzi Urząd wypożyczył 20 osuszaczy w związku z tym zapytała, czy byłaby możliwość odzyskania przez Urząd dwóch osuszaczy dla potrzeb mieszkańców.
Radny Ernest Nowak zgłosił problem studzienki na ul. Tylne Winiary, ponieważ znajduje się ona wyżej niż asfalt i woda nie odpływa
Radny Władysław Kuzak zgłosił iż na ul. Konopnickiej studzienka znajduje się wyżej niż dywan asfaltu oraz  prosił o uprzątnięcie terenu wokół szpitala.

Radny Marek Pelka w imieniu mieszkańców zapytał jak wygląda przygotowywanie dokumentacji na kanalizację sanitarną w Rzepczu, co gmina będzie robiła w tym kierunku, czy będą dalsze kontrole w sprawie odprowadzania ścieków w innych miejscowościach.
Radna Mariola Staffa wnioskowała o ustawienie skrzynki pożarniczej w Leśnikach. Zwróciła się także do Pani Dyrektor ZMK z pytanie, czy jest protokół odbioru hydrantów w Leśnikach. Zapytała także o możliwość ustalenia z firmą wywożącą śmieci, by raz na kwartał odbierała folie z kiszonek.
Radny Bernard Burek powiedział, że zorganizowanie takich zbiórek byłoby korzystne dla ekologii.

Radny Jerzy Kunert zapytał, czy wiadomo jak zostanie zagospodarowany teren po byłej cegielni.

Radna Jadwiga Matusiewicz ze wsi Twardawa, zapytała dlaczego zostały zabrane pojemniki do segregacji odpadów.

Radny Krzysztof Barton zapytał, czy na czyszczenie kanalizacji sanitarnej i czyszczenie rowów melioracyjnych mają wystarczyć środki z budżetu gminy na 2009 rok
Radny Joachim Janik przekazał iż chodnik wokół studzienki telekomunikacyjnej na ul. Wodnej zapada się.
Radny Władysław Kuzak zapytał dlaczego znak drogowy na ul. Dąbrowskiego wisiał a później został ściągnięty. 

Radny Bernard Burek powiedział, że na sesjach wcześniejszych prosił o kontrolę Policji na ul. Sudeckiej w Starych Kotkowicach, dodał iż kontrole te są teraz przeprowadzane, lecz w miejscach, gdzie kierowcy zatrzymując się do kontroli, łamią przepisy. Poprosił także o posprzątanie chodnika obok przychodni w Biedrzychowicach.
Radny Marek Pelka zapytał, czy został ustalony termin spotkania z kierownikiem OHZ w sprawie przekazania budynku należącego do Ośrodka Hodowli Zarodowej na szatnię sportową.

Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka zapytała  Panią dyrektor ZMK czy rozmawiała ze zleceniodawcą osoby roznoszącej ulotki.
Ad.5. porządku obrad. Zatwierdzenie planu Stałych Komisji Rady Miejskiej.

Plan pracy Komisji Budżetu, Inwestycji, Remontów i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Jerzy Kunert. Poinformował, że plan pracy na 2009 rok został opracowany w oparciu o plan pracy Rady Miejskiej.
Plan pracy komisji został przyjęty przez 14 radnych.
Plan pracy komisji stanowi załącznik do protokołu.

Plan pracy Komisji Społecznej przedstawił Przewodniczący Komisji Bernard Burek, poinformował, że plan został opracowany na ostatnim posiedzeniu komisji i został przyjęty jednogłośnie. 

Plan pracy komisji z Plan pracy komisji stanowi załącznik do protokołu.
Plan pracy komisji stanowi załącznik do protokołu.
Plan pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Przedstawił Przewodniczący Komisji Marek Pelka, dodał, że komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska chce zmienić kryteria oceny koron żniwnych.

Plan pracy komisji został przyjęty przez 14 radnych.
Plan pracy komisji stanowi załącznik do protokołu.
Plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Krzysztof Barton, powiedział, że plan w trakcie roku może ulegać zmianom. W sprawie skargi na Burmistrza powiedział, że problem tej skargi trwa już parę lat, dlatego trzeba ją dokładnie przeanalizować, a na to potrzeba więcej czasu.
Plan pracy komisji został przyjęty przez 14 radnych.
Plan pracy komisji stanowi załącznik do protokołu.
Ad.6. porządku obrad. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Głogówek do Związku Międzygminnego                                                                    

   „Czysty Region” z siedzibą w Kędzierzynie- Koźlu;
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poinformowała, że projekt tej uchwały omawiany był na wszystkich komisjach. 

Opinie komisji do projektu uchwały przedstawili:

1.Pan Jerzy Kunert – opinia komisji budżetu pozytywna,

2.Pan Bernard Burek – opinia komisji społecznej pozytywna,

3.Pan Marek Pelka – opinia komisji rolnictwa pozytywna,

4. Pan Krzysztof Barton – opinia komisji rewizyjnej pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Głogówek do Związku Międzygminnego „Czysty Region” z siedzibą w Kędzierzynie- Koźlu.
Wynik głosowania: 14- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Uchwała Nr XXIX/ 234 /2009 została przyjęta jednogłośnie.
Stanowi załącznik do protokołu .
b) zmiany uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia w prowadzonych przez Gminę  

    przedszkolach publicznych, oddziałach przedszkolnych w szkołach i oddziale żłobkowym;

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poinformowała, że projekt tej uchwały omawiany był na wszystkich komisjach. 
Opinie komisji do projektu uchwały przedstawili:

1.Pan Jerzy Kunert – opinia komisji budżetu pozytywna,

2.Pan Bernard Burek – opinia komisji społecznej pozytywna,

3.Pan Marek Pelka – opinia komisji rolnictwa pozytywna,

4. Pan Krzysztof Barton – opinia komisji rewizyjnej pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia w prowadzonych przez Gminę przedszkolach publicznych, oddziałach przedszkolnych w szkołach i oddziale żłobkowym.
Wynik głosowania: 14- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Uchwała Nr XXIX/ 235 /2009 została przyjęta jednogłośnie.
Stanowi załącznik do protokołu. 
c) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych;

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poinformowała, że projekt tej uchwały omawiany był na wszystkich komisjach, przedstawiła projekt uchwały  oraz załączniki do niej.

Opinie komisji do projektu uchwały przedstawili:

1.Pan Jerzy Kunert – opinia komisji budżetu pozytywna,
2.Pan Bernard Burek – opinia komisji społecznej pozytywna,

3.Pan Marek Pelka – opinia komisji rolnictwa pozytywna,

4. Pan Krzysztof Barton – opinia komisji rewizyjnej pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
Wynik głosowania: 14- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.
Uchwała Nr XXIX/ 236 /2009 została przyjęta jednogłośnie.
Stanowi załącznik do protokołu. 
d) w sprawie zmian w budżecie gminy Głogówek na 2009 rok.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka przedstawiła projekt uchwały.
Opinie komisji do projektu uchwały przedstawili:

1.Pan Jerzy Kunert – opinia komisji budżetu pozytywna,

2.Pan Bernard Burek – opinia komisji społecznej pozytywna,

3.Pan Marek Pelka – opinia komisji rolnictwa pozytywna,

4. Pan Krzysztof Barton – opinia komisji rewizyjnej pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Głogówek na 2009 rok.

Wynik głosowania: 14- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.
Uchwała Nr XXIX/ 237 /2009 została przyjęta jednogłośnie.
Stanowi załącznik do protokołu. 
e) w sprawie zatwierdzenia Planu „Odnowy Miejscowości  Kazimierz” Gmina Głogówek.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka przedstawiła projekt uchwały.

Opinie komisji do projektu uchwały przedstawili:

1.Pan Jerzy Kunert – opinia komisji budżetu pozytywna,

2.Pan Bernard Burek – opinia komisji społecznej pozytywna,

3.Pan Marek Pelka – opinia komisji rolnictwa pozytywna,

4. Pan Krzysztof Barton – opinia komisji rewizyjnej pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Głogówku Krystyna Mulka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu „Odnowy Miejscowości  Kazimierz” Gmina Głogówek.

Wynik głosowania: 14- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.
Uchwała Nr XXIX/ 238 /2009 została przyjęta jednogłośnie.

Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.7. porządku obrad. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji bieżącej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka na pytanie radnej Bogusławy Poremby przedstawiła pismo, które zostało wystosowane do Generalnej Dyrekcji Dróg przez Prezesa GS-u pana Józefa Janeczko.
W sprawie niebezpiecznego wyjazdu z dyskontu Biedronka: Zarząd Dróg na razie nie odpowiedział. 
W sprawie osuszaczy: trzy osuszacze znajdują sie w ZKM i można je wypożyczyć, dodał iż Gmina wypożyczyła je tylko na czas powodzi.

W sprawie studzienki na ul. Tylne Winiary: jeśli remont tej ulicy zmieści sie w budżecie Gminy to zostanie wykonana naprawa studzienki. 

W sprawie położenia warstwy asfaltu na ul. Konopnickiej: zostanie wystosowane odpowiednie pismo do Starostwa Powiatowego w tej sprawie
W sprawie bałaganu na placu przed byłym szpitalem: plac ten będzie sprzątany 

W sprawie kompleksowych kontroli w Zwiastowicach i Rzepczu: były przeprowadzone dwie kompleksowe kontrole w Zwiastowicach i Rzepczu zlecone przez Inspektora Ochrony Środowiska, o które prosili mieszkańcy wsi Rzepcze. Protokoły z kontroli zostaną odesłane do Inspektora Ochrony Środowiska. Urząd będzie się starał, aby Inspektor Ochrony Środowiska nie wyciągał konsekwencji z tych kontroli.

W sprawie postawienia skrzynki pożarniczej w Leśnikach: jeśli znajdą się pieniądze w budżecie zostanie ona postawiona. 

W sprawie odbioru folii z kiszonek: razem z Panią dyrektor ZMK zdecydowano, że raz w roku folie będą odbierane i wywożone na wysypisko. Zwrócił się z prośbą aby rolnicy w sklepach, w których nabywają folie, zapytali, czy firmy same nie odbierają folii. 

Radny Marek Pelka zapytał, czy do kontenerów na śmieci można wyrzucać folie.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że nie można. 

W sprawie zagospodarowania terenu byłej cegielni: teren byłej cegielni jest terenem prywatnym, wiadomo jest, że zmieniany jest plan zagospodarowania terenu, co tam powstanie na razie nie wiadomo. Dodał, że Rada Miejska ani Urząd nie ma wpływu na zagospodarowanie tego obiektu. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka zapytała, czy w takiej sytuacji ani Rada Miejska ani Burmistrz nie mają nic do powiedzenia. 

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel poinformowała, że przepisy w tej sprawie się zmieniły i nie można o tym decydować. 

Radny Marek Pelka zapytał, czy plan zagospodarowania będzie zmieniany.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że będzie zmieniany plan zagospodarowania przestrzennego. 

W sprawie pojemników do segregacji odpadów: zerwana została umowa z poprzednią firmą wywożącą śmieci, zawarta została umowa z nową firmą i pojemniki do segregacji odpadów będą rozwożone.

W sprawie postawienia znaku na ul. Dąbrowskiego: Urząd otrzymał pismo, że jest to droga wewnętrzna, dlatego też został postawiony tam znak, później okazało się, że na postawienie tego znaku potrzebna jest dokumentacja i znak musiał zostać ściągnięty.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka poinformowała, że na ul. Dworcowej koło sklepu „Candela” samochody stają na chodniku i niszczą go. 

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz poinformował, że jest to droga krajowa.
W sprawie kontroli Policji na ul. Sudeckiej w Starych Kotkowicach: były zgłaszane prośby o kontrole, dziś przeprowadzane są w tym miejscu, ponieważ innego nie ma. 

W sprawie zorganizowania spotkania z dyrektorem OHZ: nie został jeszcze ustalony termin spotkania z kierownikiem OHZ.

Radny Krzysztof Barton zapytał, czy przygotowywana jest już dokumentacja na czyszczenie rowu melioracyjnego między Twardawą a Szonowem. 

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że rów melioracyjny będzie czyszczony w najbliższym czasie.

Radny Mariusz Wdowikowski poinformował, że część mieszkańców Szonowa jest za czyszczeniem rowów, a część nie, dlatego nie należą do Spółki Wodnej. 

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel skomentowała, że do rowu spływają ścieki w wielu miejscowości i od wielu lat rów ten nie był czyszczony, dlatego wymaga teraz wyczyszczenia. 

Radna Mariola Staffa dodała, że warto wybrać się po opadach deszczu i zobaczyć w jakim stanie znajdują się rowy melioracyjne.
Radna Maria Stadnicka poprosiła, aby powiadomić wcześniej sołtysów wsi aby przygotowali miejsca na pojemniki do segregacji odpadów. 

 Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz poinformował, że nowe pojemniki do segregacji odpadów są duże, jest ich mniej na papier, jeśli jednak okaże się, że potrzebne jest więcej, zostanie zakupiona większa ilość pojemników. 

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel poinformowała, że uzgodnione są miejsca  na pojemniki do segregacji, które będą stawiane na terenie należącym do gminy Głogówek, by uniknąć płacenia za dzierżawę terenu. 
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz powiedział, że poprzednia firma nie była rzetelna, dlatego też  umowa została zerwana i podpisana z inną.

Radna Elżbieta Adamiszyn wnioskowała aby regulamin w sprawie wynagradzania nauczycieli został zmieniony i aby zajęła się tym komisja budżetu.

Radny Jerzy Kunert odpowiedział, że komisja budżetu zajęła się już tą sprawą, i podwyżka ta została uwzględniona w budżecie gminy na 2009 rok na wniosek Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów opracowanie regulaminu i tabel nie należy do Radnych.
Radna Elżbieta Adamiszyn wyjaśniła, że z tą sprawą zwróciła się do komisji budżetu ponieważ jest to związane z finansami gminy.
Kierownik EOZ Jacek Nalepa poinformował, że w budżecie na 2009 rok podwyżka dla pracowników obsługi i administracji jest uwzględniona.

Odpowiedzi Pani Dyrektor ZMK:

- w sprawie zaśmiecania parkingów przez ludzi roznoszących ulotki: zaciągnięta została opinia prawnika, który stwierdził, że nie można zabraniać komuś kampanii reklamowej. 

Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka zapytała , czy w takiej sytuacji jesteśmy bezradni.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz powiedział, że po zaciągnięciu opinii radcy zdecydowano, że w tej sytuacji nie można nić zrobić. 

- w sprawie odbioru hydrantów: Dyrektor ZMK zorientuje się w sprawie protokołów z odbioru hydrantów w Leśnikach. 
Odpowiedzi Pani Dyrektor MGOK:

- w sprawie przebiegu Orkiestry Świątecznej Pomocy: przebiegło spokojnie, trwało 12 godzin.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz dodał, że organizowany był koncert kolęd w kościele Parafialnym p.w. św. Bartłomieja Apostoła w Głogówku.

Radna Bogusława Poremba zapytała, dlaczego zbiórka pieniędzy na  Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy organizowana jest tylko na terenie miasta.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że muszą być osoby chętne do kwestowania, bo na siłę nie można nikogo zmuszać do brania udziału w akcji.
Dyrektor MGOK Rafał Miczka podziękował osobom, które brały udział w kwestowaniu na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz poprosił, aby na następną sesję zaprosić dziewczyny, które zdobyły mistrzostwo Polski w piłce nożnej.

Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka zaproponowała, by zaprosić je na obrady sesji w czerwcu w związku z nagradzaniem uczniów. 

Ad.9. porządku obrad. Wolne wnioski.

Pani sołtys wsi Kazimierz podziękowała radnym, burmistrzom za podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kazimierz” Gmina Głogówek, ponieważ dokument ten jest niezbędny przy planowanej realizacji inwestycji. 
Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka poinformowała radnych iż do Biura Rady wpłynęło pismo Pani Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu, w którym ustosunkowała się do artykułu pana Dariusza Kolbka umieszczonym w „Życiu Głogówka oraz zwróciła się z prośbą o opublikowanie jej listu w „Życiu Głogówka”. W związku z tym Przewodnicząca Radny Miejskiej Krystyna Mulka zwróciła się do pani Redaktor „Życia Głogówka” o opublikowanie listu Wice Przewodniczącej Rady Powiatu, ponieważ gminna gazeta winna kierować się obiektywizmem i prezentować różne, często bardzo rozbieżne opinie na określony temat. 
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz powiedział, że Radny Powiatowy zwrócił się o opublikowanie swego artykułu w gminnej gazecie „Życie Głogówka” i zobowiązał się do podpisania tego artykułu.
Redaktor gminnej gazety „Życie Głogówka” powiedziała, że każdy mieszkaniec gminy Głogówek ma prawo publikować artykuły  na łamach gminnej gazety.
Radny Krzysztof Barton poinformował, że na spotkaniu strażackim wypłynęła sprawa związana ze zbiórką i opakowaniami za śmieci, ponieważ umowy nie są idealne. Prosił by komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska zajęła się tą sprawą.
Radny Jerzy Kunert poinformował, że budynek na rogu ul. Piastowskiej/ Głubczyckiej          rozpada się, zagrażając życiu, dlatego też zwrócił się z zapytaniem, co w takiej sytuacji należałoby zrobić.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz powiedział, że interweniował już w tej sprawie do Nadzoru, dodał, że Wojewoda także zajmuje się tą sprawą. 
Radna Jadwiga Matusiewicz zapytała, kto poniesie konsekwencję jeśli się coś stanie, ponieważ budynki są zagrożeniem dla życia i zdrowia.
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz odpowiedział, że gmina wystosowała już odpowiednie pismo do Nadzoru i teraz sprawa ta znajduje się w kwestii Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego.

Ad.10. porządku obrad. Zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Głogówku.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka zamknęła XXIX sesję Rady Miejskiej.
Na tym obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Głogówku zakończono.
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