PROTOKÓŁ 32/2009
Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA

Z DNIA 27 SIERPNIA 2009 r.

W posiedzeniu komisji udział wzięli:

1. Członkowie komisji - według załączonej listy obecności 
2. Przewodnicząca RM Krystyna Mulka
3. Burmistrz Głogówka- Andrzej Kałamarz

4. Za-ca Burmistrza- Barbara Wróbel
5. Kierownik NLROŚ- Aneta Samotus 
Proponowany porządek obrad:

1. Wykonanie budżetu za I półrocze 2009 roku.

2. Przygotowanie do Dożynek.

3. Zapoznanie się z materiałami na sesję.

4. Sprawy bieżące.

Posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzył i przeprowadził Przewodniczący Komisji Marek Pelka. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Przedstawił proponowany porządek obrad.
Porządek obrad komisji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2. Przygotowanie do Dożynek.

Informacje na ten temat przedstawiła Kierownik NLROŚ Aneta Samotus poinformowała, że działania związane z realizacją dożynek zostały zrealizowane. Do konkursu zgłoszonych zostało 14 koron dożynkowych. 12 miejscowości zgłosiło uczestnictwo w korowodzie dożynkowym scenek rodzajowych. Powołana została komisja konkursowa do rozstrzygnięcia Gminnego konkursu „Najpiękniejsze korony i wieńce dożynkowe”. Zwycięzcy konkursu, którzy zajmą pierwsze i drugie miejsce będą reprezentowały gminę Głogówek w Dożynkach Wojewódzkich i Powiatowych. W skład komisji wchodzi pracownik Opolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, pracownik Urzędu Miejskiego w Głogówku oraz pracownik Izby Rolniczej w Opolu. Uczestnicy konkursu otrzymają nagrody w formie talonów, które rozliczane będą w referacie NLROŚ Urzędu Miejskiego.
Radny Mariusz Wdowikowski zgłosił uwagi dotyczące konkursu „Najpiękniejsza wieś, posesja, zagroda w Gminie Głogówek w 2009 roku”. Poinformował, że nie został wcześniej poinformowany, kiedy komisja przyjedzie dokonać oceny zgłoszonych posesji, zagród. Komisja dokonywała oceny po dwóch dniach od wysłania zawiadomienia. W związku z tym osoby, których w tym czasie niebyło i nie wiedziały, kiedy komisja przyjedzie straciły dużo punktów ujętych w kryterium ocen. 
Przewodniczący Komisji Marek Pelka przedstawił radnym informację dotyczącą rozstrzygnięcia konkursu „Najpiękniejsza wieś, posesja, zagroda w Gminie Głogówek w 2009 roku” oraz o zajęciu poszczególnych miejsc w trzech kategoriach.
Kierownik NLROŚ Aneta Samotus poinformowała, że komitet dożynkowy stale kontaktuje się i współpracuje z Urzędem w sprawach organizacyjnych.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz zapytał, czy podjęte zostały już decyzje, jakie prace zostaną wykonane w Racławicach Śląskich w ramach funduszu sołeckiego. 

Radna Bogusława Poremba i Maria Stadnicka powiedziały, że w ramach funduszu sołeckiego mogłaby zostać wykonana elewacja budynku Domu Ludowego w Racławicach Śląskich oraz remont dachu tego budynku. 
Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wyjaśniła, że wnioski do funduszu sołeckiego należy składać do końca września 2009 roku. Jeśli zadania ujęte we wniosku nie będą dostosowane do wymogów, wniosek zostanie odrzucony. 
Ad. 1. Wykonanie budżetu za I półrocze 2009 roku.
Informację w tej sprawie przygotowała Skarbnik Gminy Ilona Hudaszek. Na posiedzeniu informację przedstawiła Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel. 
Przewodniczący Komisji Marek Pelka zapytał, czy odbył się przetarg na budowę szatni sportowej w Zawadzie.

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wyjaśniła, że przetarg się odbył. Złożone zostały cztery oferty. Każda proponowana kwota przekracza środki, jakie miały zostać przeznaczone na tą inwestycję. Jeżeli złożone oferty będą spełniały, wszystkie wymagania będzie trzeba przeznaczyć więcej pieniędzy, aby sprawa budowy się nie przeciągała.

Ad.3. Zapoznanie się z materiałami na sesję.

a) zmian w budżecie gminy Głogówek na 2009 rok
Projekt uchwały przedstawiła Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel. 

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszego projektu uchwały.
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz wyjaśnił, że 25.000 zł zostanie przeznaczone na remont baszty. Zamek nie jest własnością Gminy w związku z tym planowane jest przeniesienie muzeum znajdującego się w zamku do baszty, dlatego konieczne jest wykonanie tam remontu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka zapytała, jak będzie ogrzewana baszta.
Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz wyjaśnił, że baszta będzie ogrzewana kominkiem, który się tam znajduje oraz ogrzewaniem elektrycznym. 

Radny Marek Pelka zapytał, jaki był koszt całkowity związany z organizacją imprezy p.n. „Dni Gminy”.

Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wyjaśniła, że koszt całkowity wyniósł 133.246 zł. Przedstawiła dokładne rozliczenie związane z organizacją „Dni Gminy”.

Wynik głosowania: 7- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Głogówku w sprawie zmian w budżecie gminy Głogówek na 2009 rok.
b) zmiany uchwały Nr XXX/214/2005 Rady Miejskiej w Głogówku z dnia 29 sierpnia 2005 r. 
    o wysokości i podziale specjalnego funduszu nagród oraz trybu i kryteriów przyznawania 
     nagród dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Głogówek
Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wyjaśniła, że jest to obligatoryjna uchwała, która musi zostać uchwalona. 

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszego projektu uchwały.

Wynik głosowania: 7- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Głogówku w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/214/2005 Rady Miejskiej w Głogówku z dnia 29 sierpnia 2005 r. o wysokości i podziale specjalnego funduszu nagród oraz trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Głogówek
c) przyjęcia Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną Gminy Głogówek na lata 

    2009-2013

Wynik głosowania: 7- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Głogówku w sprawie przyjęcia Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną Gminy Głogówek na lata 2009-2013.
d) przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Głogówek 

   na lata 2009-2013

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszego projektu uchwały.

Wynik głosowania: 7- za, 0- przeciw, 0- wstrzymało się.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Głogówku w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Głogówek na lata 2009-2013.
Zastępca Burmistrza Barbara Wróbel wyjaśniła, że uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Leśnik” nie będzie uchwalana na sesji Rady Miejskiej, ponieważ konieczne jest w pierwszej kolejności podjęcie uchwały o przystąpieniu miejscowości Leśnik do programu „Odnowa wsi” w województwie opolskim, a dopiero później uchwały o przyjęciu planu odnowy miejscowości. 
e) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka wyjaśniła, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu 28 sierpnia 2009 roku uda się w teren w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego.
Wszyscy przyjęli do wiadomości.

Ad. 4. Sprawy bieżące.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka poinformowała o piśmie Wojewody, który przekazał skargę Pana Waldemara Hafnera z prośbą o ustosunkowanie się do zawartych w niej zarzutów i złożenie w tej sprawie udokumentowanych wyjaśnień. Błąd Urzędu wynika z faktu, iż skarga złożona przez Pana Waldemara Hafnera w sekretariacie nie została wpisana do dziennika podawczego. W związku z tym, że skarga została złożona także w Biurze Rady do wiadomości Przewodniczącej została wysłana do wiadomości radnym w dokumentach na sesję w maju. Skarga została omówiona w miesiącu maju na Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów oraz Komisji Społecznej. Radni mieli możliwość ponownego zapoznania się ze skargą 7 dni przed sesją w sierpniu.

Radny Krzysztof Bartoń wyjaśnił, że rozwiązanie problemu dotyczącego śmieci od wielu lat było odkładane. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Mulka dodała, że rezultaty podjęcia uchwały w sprawie utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Głogówek na chwilę obecną są już widoczne. Tworzy się mniej wysypisk śmieci. 

Radny Mariusz Wdowikowski zapytał, czy sołtys miejscowości może przedstawić w Urzędzie pismo informujące, że w danym budynku, mimo, iż zameldowanych jest więcej osób to mieszka tylko jedna, aby opłaty związane z wywozem śmieci zostały zmienione.

Burmistrz Głogówka Andrzej Kałamarz wyjaśnił, że opłaty za śmieci pobierane są od ilości osób zameldowanych, w związku z tym jedynym rozwiązaniem jest wymeldowanie tych osób. Osoba będąca właścicielem nieruchomości może zgłosić się do Urzędu Stanu Cywilnego z wnioskiem o wymeldowanie osób, które nie zamieszkują tego budynku. 
Przewodniczący Komisji Marek Pelka poprosił o dalsze uwagi, uwag nie zgłoszono. Wyczerpano porządek posiedzenia. Podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu komisji.

Na tym protokół zakończono.
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